

EN TORNO A MARRUECOS

Hay que hablar claro

Hemos quedado, después de tantos susos e inquietudes, en que el general Banguete vuelve a Marruecos tan optimista y tan alborozado como el primer día. Y por su parte, el Gobierno se queda en Madrid en un ambiente ministerial de confianza y de optimismo, que ya quisiera la nación para su tranquilidad.

Aquí no ha pasado nada, ni hay razón para que pase nada. Ya sabemos que en nuestro país nunca existe razón para que ocurran cosas excepcionales. Se alborotó la opinión pública? No tiene fundamento el alboroto. ¿Se alarman las gentes ante posibles peligros? La alarma es ilógica. Todo va maravillosamente bien. Todo está previsto y todo resuelto. Y lo que no está resuelto, se resolverá con la ayuda de la providencia.

Gracias a este confiado ambiente de optimismo, el Alto Comisario volvió a Marruecos después de disolverse la tormenta en un vaso de agua. Todo ha sido una falsa alarma, según el criterio ministerial. En nuestra zona de protectorado siguen las cosas normalizadas. Pero como la opinión, que no es tan confiada, ignora para qué fue el general Banguete a Madrid y para qué vuelve a Marruecos, y por qué ha pasado lo que ha pasado, la inquietud sigue en la esfera pública; pues no es cosa común que los optimistas oficiales se comuniquen al sentir popular.

Mientras todo esto ocurre, nos quedamos un poco desorientados frente al enigma de Marruecos. Persiste vacilante y desconcertado, el antiguo enigma. ¿Operaciones militares? ¿Protectorado civil? ¿Todavía no aparecen perfectamente definidos los dos campos. Es muy probable que todo quede reducido a operaciones de policía. Lo cual vendría a significar un cambio.

Nuestros políticos más eminentes continúan adoptando posiciones oratorias. Cada cual entien-

de las cosas a su manera; aunque todos vengán a parar a lo mismo. El señor Cambó, por ejemplo, acaba de decir, cada vez más pesimista, que la ocupación de Alhucemas acarrearía grandes males a España. Y a su juicio, debemos enviar a Marruecos ingenieros, comerciantes e industriales para que realicen una labor de paz y de concordia, dejándonos de actitud bélicas.

¿Acabaremos por enterarnos alguna vez? ¿Cuándo nos pondremos de acuerdo? ¿Sabremos algún día cómo se desarrollará nuestro protectorado? A estas preguntas, esta desorientación con que afrontamos las cosas marroquíes. Nadie pone en duda la conveniencia de ir prontamente al establecimiento del protectorado. Pero, ¿cómo se implantará y cómo se desarrollará? ¿Existe ya una estrecha y sincera penetración entre el Aito Comisario y el Gobierno?

Nosotros no creemos como algunos contumaces pesimistas, en un vicio de incapacidad por parte de España para actuar en Marruecos. Eso sería absurdo. Somos más optimistas al apreciar la capacidad española y las posibilidades de éxito en relación con la empresa marroquí. Pero nos asustan las eternas zozobras de una política siempre desorganizada.

Si el regreso del Alto Comisario a Marruecos significa perfecto acuerdo en un plan definido, nos parecerá bien todo lo que ha ocurrido con este aparatoso viaje. Pero si, por el contrario, significa un nuevo aplazamiento inexplicable, una nueva demora inexplicable, ¿cómo confortar el ánimo decaído de las gentes y tranquilizar a la opinión pública?

Porque ya no es posible mantener la incógnita de Marruecos. Hay que hablar claro al país, pero que el país se entere de lo que tanto le interesa. Hay que dar inmediatez a la sensación de que vamos a seguir un rumbo fijo y seguro.

Las Colonias Escolares

Art. 1.º. Ayer domingo se terminaron las Colonias Escolares en verano, con el regreso de las niñas que habían formado la segunda colonia.

Los niños cantaban alegres, mientras se despedían de sus madres en la puerta de la Casa Ayuntamiento, fregando del hermoso espectáculo. Los niños cantaban alegres, mientras se despedían de sus madres en la puerta de la Casa Ayuntamiento, fregando del hermoso espectáculo. Los niños cantaban alegres, mientras se despedían de sus madres en la puerta de la Casa Ayuntamiento, fregando del hermoso espectáculo.

Los tenientes de alcalde señores Gómez Contreras y Garzón Rodríguez, habían pasado los tres primeros días en las colonias. Con ellos estuvo también el teniente de alcalde señor Fernández Carrillo, que venía en línea próxima; asistieron a las operaciones de tala y peso y exploración fisiológica de los pequeños colonos y dirigieron el regreso de éstos.

En el Gobierno civil

Dice el Gobernador de Correos

Dijo ayer el gobernador civil señor Domínguez a los representantes de los diarios locales, que se había recibido orden telegráfica reintegrando a sus puestos a los empleados de Correos encargados de las Estafetas.

De la lista de funcionarios admitidos, al recibirse las credenciales, han faltado las de los señores Burgos Fernández (don Ignacio) y Fernández del Rincón.

Los demás señores cuyas credenciales han llegado, y que figuran en la lista, son los siguientes: Rafael Ángel Roldán, D. Gonzalo Casado Guzmán, don José Benavente Fernández, don Francisco Espinosa Jiménez, don Francisco Gómez Mitre, don José María Martín López, don Francisco Meléndez del Moral, don José Navarro Fardo, don Manuel de los Santos Osuna y Enciso, don José de Jesús Rubio Méndez, don Santiago Sánchez del Castillo, don Bernardino Zegri Berroeta, don Luis Aguilera Moreno, don Francisco Andrés Arquellada, don Juan Ayuso Mocho, don Angel Fernández de Alba y Angorripe, don Antonio García Sorte, don Rafael García Triviño, don Fernando, don Antonio Martín Carretero, don José María Molina Samper, don D. Manuel Nogueras Romero, don Miguel Orozco Díaz, don Antonio Romero Avilés, don Mercedes Blanes Rico, don Antonio Cañillas Fernández, don Miguel Cappa Medina, don Pedro García Soriano, don Miguel González Fernández, D. Enrique Hernández Ariza, don Eloy Ortiz Romero y don Juan Sánchez González.

Aunque no llegó tiempo antes de la salida del señor Jiménez Verdejo, él se asegura haber sido por tener que extenderla en propiedad y no internamente, ya que el señor Jiménez Verdejo pasará a ocupar el número uno en el escalafón de Correos, con toda probabilidad, como funcionario que no ha dejado un momento de ser afecto al Gobierno.

LEA USTED

"Heraldo de Madrid"

Cámara de Comercio

En vista de haberse normalizado el servicio de Correos, encargándose del mismo el personal del ramo, la Cámara de Comercio ha acordado dar por terminado el servicio que venía prestando para el envío y reparto de la correspondencia marroquí.

El señor ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia ha comunicado a la Cámara de Comercio que ha sido remitido al ministerio de Fomento el proyecto para ultimar las obras del puerto de Motril.

La noticia es importante, y es llegada la hora de que nuestros señores y diputados recobren su inmediata aprobación y el anuncio de la su basta.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Señalamientos para hoy: Juzgado del Sagrario: Contra Antonio Moscoso y Aneas, por disparo; y lesiones; abogados señores Lorenzo y Tejero; procuradores, señores Martín Quesada y Mesa; secretario, señor S. rra. Juzgado de lo Civil: Contra Martín Higuera Ruiz, por parte; abogado, señor Camarero; procurador, señor Jiménez; secretario, señor Serna.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta en que se hace solicitud de madrina de guerra, de los siguientes soldados destinados al Aeródromo de Nador, escuadrilla de aviación: Francisco Jimena de Castilla, Rafael Moreno y Gerardo de Ceilaya.

También recibimos carta petición de madrina de guerra, del soldado del regimiento de infantería de Córdoba en Melilla, Antonio Moreno Pérez.

Para impresos baratos en

"El Defensor de Granada"

Instrucción pública

Opiniones.— Ha sido admitido para tomar parte en las oposiciones a plazas de Caligrafía, don Antonio Noguero.

— Don Melchor García Lopera ha sido excluido por no presentar la documentación reglamentaria.—Aquino.

La estatua a don Miguel Moya

Subscripción de El Defensor de Granada

Nombre	Pésetas
Suma anterior	4.587,80
Don Enrique Montes Guzmán	0,50
Don Francisco Heráldo Gd.	0,50
Don José Moreno Fajardo	0,25
Don Erasmo Alonso Rosa	0,25
Don Manuel Sánchez Delgado	0,25
D. Carlos Fernández Guzmán	0,25
Don Antonio Suárez Díaz	0,25
Don Luis Casares Gallardo	0,25
Total	4.590,80

COSAS VIEJAS Y NUEVAS

La feria del Sagrario

El Negrete, un viejo muy viejo y muy simpático, aparece de lo fino, amante de las lindes, no se traba, y de los domingos por ser vieques de los lunes, celebraba anoche la feria del Sagrario en la Plaza de Bibarrabien.

«No te pongas tantos moños, ni dimes como agraves, que tienes más mala pata que la feria del Sagrario.» «¿Entonces, maestro? ¿Qué quita? Con lo que me gusta tanto esta feria y alegría. Lo que me gusta es de una peribotina por qué me gusta la noche en su quietud, una luz, y no le dejaron escribir esas cosas que salen por la mañana en los papeles; pero, dígame que ahora es cuando esto está triste. ¿Antes, antes era otra? Claviles, narros, nueces... En aquella esquinita camelo yo a la que después fue madre de mis niños. En aquel lao debajo el arco e las Orejas, ha cantado Chacón, pa mí, y pa Triochaparrín.»

«No te pongas tantos moños, ni dimes como agraves, que tienes más mala pata que la feria del Sagrario.» «¿Entonces, maestro? ¿Qué quita? Con lo que me gusta tanto esta feria y alegría. Lo que me gusta es de una peribotina por qué me gusta la noche en su quietud, una luz, y no le dejaron escribir esas cosas que salen por la mañana en los papeles; pero, dígame que ahora es cuando esto está triste. ¿Antes, antes era otra? Claviles, narros, nueces... En aquella esquinita camelo yo a la que después fue madre de mis niños. En aquel lao debajo el arco e las Orejas, ha cantado Chacón, pa mí, y pa Triochaparrín.»

Sección editorial de España

OFICINAS COLIGIATA Y

Casa del "Heraldo"

ASCENSOS EN ARTILLERÍA

BANQUETE

Con motivo de obsequiar con un espléndido lunch a los suboficiales recientemente ascendidos en Artillería, don Manuel Arcas Fuentes y don Miguel Álvarez Rosas, se reunieron ayer en el restaurante de Angel Becerrillo sus compañeros y amigos íntimos, para demostrarle la satisfacción que les ha producido el merecido ascenso de sus compañeros.

Asistieron don José García Martín, suboficial jefe de la casa Cellars Ande Destilleras, Sr. Marcelo de Hencas don José Baena (padre e hijo), maestros herreros; Sr. José García Martínez, maestro ajustador, sargentos don José Merelo Yeste, don Antonio López Pajuelo, don Jerónimo Ascencio López, don Antonio Herrada Sánchez, don Miguel Arcas Fuentes, don José Montero Sánchez, don Vicente Jiménez González y don Francisco Martín España; el fotógrafo señor Martín; don Manuel Pantoja Sánchez, cabo de Infantería de Sevilla, y don Isidro Calderón Durán; don Raimundo Domínguez, Director de Granada Gráfica; don Miguel González Parvía, Director de EL DEFENSOR DE GRANADA, y nuestro compañero de Redacción don Manuel Garrido Jordán.

En el acto reinó la más cordial alegría, ofreciendo a los festejados la comida el suboficial más antiguo, don José García Martín; recibieron muchas enhorabuena por sus ascensos, los señores Arcas Fuentes y Álvarez Rosas, y los señores Martín España y Garrido Jordán, como organizadores del banquete.

Fue un rato de expansión cariñosa entre militares, deseando todos que se repitan, para estrechar más, si cabe, las relaciones y afectos que les unen.

Los señores Arcas Fuentes y Álvarez Rosas, dieron las gracias a sus compañeros en elocuentes párrafos, que fueron muy aplaudidos por los comensales.

Con el banquete de ayer inaugura el Regimiento de Artillería su propósito de festejar en lo sucesivo a ciertos compañeros ascendidos a la categoría de sub oficial.

MILITARES

Servicio de la plaza para hoy. Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Luis de la Guardia y de la Vega, teniente coronel de Artillería.—Imaginaría, don José Iglesias Martínez, teniente coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, don Edmundo Rodríguez Bonza, capitán de Artillería.—Imaginaría, don Luis Arredondo Acuña, capitán de Infantería.

Orden de la plaza. El serenísimos señor capitán general de esta región, por telegrama me dice: «Ministro, Guerra en telegrama ayer me dice:—Cuerpos que, tienen unidades expedicionarias Africa, se atenderán a R. O. telegráfica de 19 anterior, es decir, que no sustituirán plantillas a las señaladas en presupuesto hasta tanto no se incorporen aquellas a sus Plenas Mayores, por consiguiente deben anularse sorteos que hayan verificado en cumplimiento a apartado B de la R. O. de 29 de Julio último (D. O. número 168).

De Sanidad e Higiene

El alcalde señor Gil de Guzmán, dijo ayer, que girará visitas de higiene, acompañado del Inspector provincial de Sanidad, señor Páramo, a todas las casas de vecinos de Granada, para ver el reúnen las condiciones de higiene y salubridad que ordenan las leyes.

Las casas que adolecen de alguna deficiencia a este respecto, serán comunicadas sus propietarios a que hagan reformas que la subsanen, y si el edificio fuera inhabitable o propicio a que se desarrollen, por sus malas condiciones, enfermedades epidémicas entre sus moradores, será clausurada la casa, de orden de la Alcaldía, dándose ésta al propietario un término prudencial para hacerlo.

En estas visitas de higiene, el Alcalde giró las visitas de los vecinos sobre las malas condiciones vecinales de las moradas, y que hayan sido expuestas y reclamadas inculmente al dueño de la casa, para obligarle a su ejecución, en bien de la higiene pública.

Habiendo ya de este asunto, decía el señor Gil de Guzmán, que era lícito a los propietarios de casas, cobrar exorbitantes, y abusivos arrendamientos para tenerlas abandonadas sin ningún medio de higiene, y si presente a sus moradores del desarrollo y contagio de enfermedades, las cuales pueden evitarse si los dueños de estas casas de casas tuvieran más conciencia de lo que demuestran, siendo ellos más responsables del mal, que pudieren ceñirse, que los inquilinos que la viven.

El Alcalde estableció en el Ayuntamiento un Parque Sanitario, con laboratorio e estilo del Instituto Alfonso XIII, de Madrid, adquiriendo material moderno en España y en el extranjero.

También hablará con el arquitecto señor Figueras para que haga el plano de un Palacio de Sanidad, que proyecta construir el señor Gil de Guzmán, para que satisfaga las necesidades de la Capital y los pueblos, en materia sanitaria, ahora más íntimamente unidos con el régimen de Mancomunidad establecido en bien de la salud pública de Granada y su provincia.

Sección editorial de España

OFICINAS COLIGIATA Y

Casa del "Heraldo"

ASCENSOS EN ARTILLERÍA

BANQUETE

Con motivo de obsequiar con un espléndido lunch a los suboficiales recientemente ascendidos en Artillería, don Manuel Arcas Fuentes y don Miguel Álvarez Rosas, se reunieron ayer en el restaurante de Angel Becerrillo sus compañeros y amigos íntimos, para demostrarle la satisfacción que les ha producido el merecido ascenso de sus compañeros.

Asistieron don José García Martín, suboficial jefe de la casa Cellars Ande Destilleras, Sr. Marcelo de Hencas don José Baena (padre e hijo), maestros herreros; Sr. José García Martínez, maestro ajustador, sargentos don José Merelo Yeste, don Antonio López Pajuelo, don Jerónimo Ascencio López, don Antonio Herrada Sánchez, don Miguel Arcas Fuentes, don José Montero Sánchez, don Vicente Jiménez González y don Francisco Martín España; el fotógrafo señor Martín; don Manuel Pantoja Sánchez, cabo de Infantería de Sevilla, y don Isidro Calderón Durán; don Raimundo Domínguez, Director de Granada Gráfica; don Miguel González Parvía, Director de EL DEFENSOR DE GRANADA, y nuestro compañero de Redacción don Manuel Garrido Jordán.

En el acto reinó la más cordial alegría, ofreciendo a los festejados la comida el suboficial más antiguo, don José García Martín; recibieron muchas enhorabuena por sus ascensos, los señores Arcas Fuentes y Álvarez Rosas, y los señores Martín España y Garrido Jordán, como organizadores del banquete.

Fue un rato de expansión cariñosa entre militares, deseando todos que se repitan, para estrechar más, si cabe, las relaciones y afectos que les unen.

Los señores Arcas Fuentes y Álvarez Rosas, dieron las gracias a sus compañeros en elocuentes párrafos, que fueron muy aplaudidos por los comensales.

Con el banquete de ayer inaugura el Regimiento de Artillería su propósito de festejar en lo sucesivo a ciertos compañeros ascendidos a la categoría de sub oficial.

MILITARES

Servicio de la plaza para hoy. Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Luis de la Guardia y de la Vega, teniente coronel de Artillería.—Imaginaría, don José Iglesias Martínez, teniente coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, don Edmundo Rodríguez Bonza, capitán de Artillería.—Imaginaría, don Luis Arredondo Acuña, capitán de Infantería.

Orden de la plaza. El serenísimos señor capitán general de esta región, por telegrama me dice: «Ministro, Guerra en telegrama ayer me dice:—Cuerpos que, tienen unidades expedicionarias Africa, se atenderán a R. O. telegráfica de 19 anterior, es decir, que no sustituirán plantillas a las señaladas en presupuesto hasta tanto no se incorporen aquellas a sus Plenas Mayores, por consiguiente deben anularse sorteos que hayan verificado en cumplimiento a apartado B de la R. O. de 29 de Julio último (D. O. número 168).

Panoramas sociales

Comentando una huelga

La huelga de funcionarios postales ha dejado una estela de apasionamientos diversos, quizá de más honda trascendencia que la huelga misma.

Tres razonamientos batallan por encerrar la opinión respecto de este asunto, en una forma elevada de justicia: el que tiende a derivarlo todo hacia el principio de autoridad, en una serie de ponderación. El principio de las modernas teorías sociales tiende a la homogeneización democrática; y el intermedio, o equidistante de los anteriores.

El principio de autoridad

Por afinidades ideológicas, todas las fuerzas de las derechas políticas, se decantaron sustentadas en la defensa del principio de autoridad; valor intangible, de donde emana el Poder. De ahí la necesidad de exaltar hasta las nubes de lo divino, esa premisa tan esencial, para que sea la Ley la que gobierne, por encima del Hombre. Claro que es el Hombre quien hace la Ley, mas esta, al nacer, se subordina como por una estrañificación de la propia voluntad productora, y se coloca en plano dominante respecto de su autor. Si no fuera así, ¿dicen los partidarios de este razonamiento?—¿Cómo podría el hombre utilizar sus propios recursos sin otros valores para coordinar la sociedad?

Por eso, los que sostienen que esta huelga postal, ha atentado contra los fueros del principio de autoridad, se sintieron obligados a extremar de tal modo las sanciones, que estas marcaran un camino máximo de depuración para los delinquentes. Porque desplazada la culpabilidad hacia la órbita del principio de autoridad, máxima fue la depresión imprimida en el platillo de la balanza, y por tanto máxima tendría que ser la reelección que restableciera el equilibrio para que la justicia imperase.

Como se ve, es este razonamiento, una cuestión elementalísima de Derecho, en la cual, el hombre se inhibe: es el código el que actúa.

Los rebeldes

(Así llamaremos a los que argumentan en favor de los huelguistas.) Fundamentos los rebeldes en el derecho de que se creen asistidos a protestar contra la actitud respectiva de los Gobiernos que se niegan a concederles beneficios colectivos y mejoras sociales que el país demanda y que ellos proponen. Llegan hasta donde sus medios les permitan, en la lucha por conseguir sus fines; porque aprecian, según su criterio, como injusta y desacertada la gestión de los gobernantes, en lo que con ellos se relaciona. Y dicen en connotación de su derecho. «El principio de autoridad, debe ante todo, ser robustecido por el crédito político de los hombres que gobiernan y que sustentan aquel principio en cada uno de sus actos de Gobierno. Es pues el principio de autoridad la máxima investidura que lleva en sí la jerarquía de la ley. Pero es que la ley subyugativa, intangible, si se la considera objetivamente, ya obedece a la dirección e impulso de una individualidad que la encarna.»

«El principio de autoridad, ya contenido siempre en la ley subyugativa, por tanto, es de consuno, invariable, sea cualquiera la individualidad que la forme la ley. Mas, en la ley objetiva, hay que sentir el principio de que existe un factor que se impondrá en ella; lo que nos permitirá en un momento dado, establecer la debida separación entre ese factor o entidad o persona responsable, y el principio de autoridad en que se diluye su función.»

«Pero, es el caso, que en esta misma premisa fundamental los contrarios su actitud. Invertidos de autoridad y partidarios de la sanción automática, dan a su acción la impersonalidad de la ley; así al obrar, en consecuencia rigidamente, lo hacen, no como personas responsables, sino como resortes vitales del principio de autoridad. Pero si de ese modo se constatación con el a continuación de haber desvinculado la Persona del Principio, ¿no es teorías de contradicción y debilitar la esterilidad del desdoblamiento? ¿no es obrar dentro de la más rotunda anomalía?»

«Nosotros—continúan diciendo los rebeldes—somos los primeros en considerar immanente el principio de autoridad, siempre a salvo de todo peligro de vulneración, dadas las causas originarias de nuestra protesta. ¿Acaso uno solo de nosotros ha osado deprimir su sagrado imperio ni desvirtuar ni momento el principio de autoridad? Los huelguistas solo han tratado de expresar un grado de descontento, capaz de equilibrar el grado de irregularidad que, a su juicio, lesionaba directamente su dignidad, e indirectamente a los intereses de la Nación...»

Jose ASEÑJO

Puerta de Garrucha 30 Agosto 1922.

Biña de gitanos

Por cuestiones de oficio rieron el domingo los gitanos José Moreno García, José María y Francisco Fernández Moreno, resultando el primero con una herida grave en el cuello producida por un disparo de browning, de la que fue curado en el hospital quedando encamado en la sala de San Juan de Dios.

A consecuencia de haber intervenido en la zina fueron detenidos también Ricardo Fernández Gómez, Antonio Fernández Santiago, Joaquín Fernández Cortés y las gitanas Rosa Torres Santiago y Dolores Fernández.

El juzgado de Instrucción estuvo en el hospital tomando declaración al herido.

Comentando una huelga

«¿Serán en lo cierto los rebeldes? Ni lo afirmamos ni lo negamos. Ojalá esta lucha horizontal entre ellos de arriba y los de abajo por vindicar el fuero sustancial de la autoridad, seabe con la purificación de la conducta de unos y otros, antes de, y con relación al humilde rebato del país, convertido en único subalterno, siendo, como es, el único soberano.»

Y, en fin; el tercer criterio, o sea el de los equidistantes de los dos anteriores—y en el que nosotros ajenos al pleito creemos figurar—es el de los sentimientos; como nos han llamado sarcásticamente los superhombres del hermetismo político, hoy en candelero.

Foss, bien, nosotros, los ingenuos que aun creemos en las misticas, exaltadas de la conciencia, y que alimentamos la candida pretensión de cristianizar el alma de las leyes, mezclando entre sus himnias provisiones las humanas flexibilidades, hemos opinado también en el caso de la huelga postal.

Hemos tachado de irreflexivos a los huelguistas, que a nuestro entender, pensaron poco en la ventajosa posición moral en que, por un instante, los colocó la autoridad del Gobierno. Posición, que, aunque eventual, les permitía de momento presentarse ante el país—como hombres consecuentes, no solo a las públicas promesas gubernativas, sino y sobre todo, al respeto y necesidades de la Nación. Debieron, al menos, fugir ductilidad y agotar un plazo más que tan singularmente se les ofreció. En una palabra, debieron ser un poco sentimentales. Su irreflexión los restó afinidades en otras corporaciones y los divorció de la opinión pública, que al fin case siempre del lado de sus intereses. Hablaron demasiado de dignidad corporativa en ocasión en que, creemos, nunca estuvo esta más a salvo de marabilla. Se contumaron de la onda de superhermetismo y dureza con que el hombre positivista de hoy disfraza sus debilidades espirituales; y conbaron en el ruido y en la fuerza de su rulo colectivo sin recordar como los problemas de fuerza, van hoy cayendo sin remisión, vencidos por el progreso del espíritu.

Creyeron derrotar al despotismo, golpeándolo con la cabeza del país, y el resultado fue que favorecieron al adversario cuando una aureola defensiva con los mil elementos perjudicados.

En una palabra; los huelguistas postales han estado torpes, puesto que han dilapidado la confianza y simpatías del país, y lo que es peor, han dado alas a la vieja ideología ultraconservadora, que volverá a desempolvar el fardo de las disciplinas y la matorranga del orden, aunque solo sea contra los contumaces funcionarios públicos.

El Gobierno, mejor dicho, su Presidente, ha triunfado en toda la línea, porque ha obrado con minuciosa perspicacia y ha sabido mover con admirable habilidad los peones para el jaque mate. Bien es verdad que se ha encontrado hecho, todo el juego, y con tan fabulosa suerte, que, por otra que se es ahora su actitud, pasará por benévolo y hasta sentimental en el momento de las concesiones. Y no se le puede censurar. Nosotros los ingenuos, aun nos vemos precisados a reconocer su blandura, si, como parece, accede a reducir a unos ochocientos el número de los cesantes, que pudo comprender a la totalidad del Cuerpo. Es un triunfo imuegable del sentimentalismo, dada la inflexibilidad de la Ley. Evidentemente, nuestras teorías han triunfado también. Ved como vencedores y venidos han terminado la lucha con una apoteosis del sentimiento. Los unos, elevando preces en demanda mística de gracia; los otros, generosos, magnánimos, perdonando y vertiendo la linfa del Jordán sobre la cerviz de los humillados.

Jose ASEÑJO

Puerta de Garrucha 30 Agosto 1922.

Biña de gitanos

Por cuestiones de oficio rieron el domingo los gitanos José Moreno García, José María y Francisco Fernández Moreno, resultando el primero con una herida grave en el cuello producida por un disparo de browning, de la que fue curado en el hospital quedando encamado en la sala de San Juan de Dios.

A consecuencia de haber intervenido en la zina fueron detenidos también Ricardo Fernández Gómez, Antonio Fernández Santiago, Joaquín Fernández Cortés y las gitanas Rosa Torres Santiago y Dolores Fernández. El juzgado de Instrucción estuvo en el hospital tomando declaración al herido.

LEA USTED

"El Defensor de Granada"

Las madrinas de guerra

MILITARES

Sección editorial de España

OFICINAS COLIGIATA Y

Casa del "Heraldo"

ASCENSOS EN ARTILLERÍA

BANQUETE

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Las madrinas de guerra

MILITARES

Sección editorial de España

OFICINAS COLIGIATA Y

Casa del "Heraldo"

ASCENSOS EN ARTILLERÍA

BANQUETE

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Las madrinas de guerra

MILITARES

Sección editorial de España

OFICINAS COLIGIATA Y

Casa del "Heraldo"

ASCENSOS EN ARTILLERÍA

BANQUETE

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Las madrinas de guerra

MILITARES

Sección editorial de España

OFICINAS COLIGIATA Y

Casa del "Heraldo"

ASCENSOS EN ARTILLERÍA

BANQUETE

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Las

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

De España y del Extranjero

El viaje del general Burguete

Un almuerzo en el ministerio de la Guerra

Madrid 4. En el ministerio de la Guerra se celebró hoy un almuerzo, asistiendo los señores Sánchez Guerra y Burguete, los ministros de Hacienda, Fomento, Marina y Gobernación...

Consejo de ministros

Asiste el Alto Comisario

Madrid 4. El Consejo de ministros celebró en el Ministerio de la Guerra, duró hasta las cinco de la tarde. A la parte en que se habló de Marruecos, asistió el general Burguete.

El señor Bergamín manifestó respecto a Marruecos, que había absoluta identidad en los planes del actual Alto Comisario y los del Gobierno.

Al salir el señor Sánchez Guerra, se asombró de ver tantos periodistas, diciendo que no pasaba nada.

Confirmando que había invitado al general Burguete para que asistiera a la primera parte del Consejo.

También dijo que se había nombrado comandante general de Melilla al gobernador militar de G. zona, señor Losada.

Por último manifestó, que el jueves se marchará a San Sebastián, permaneciendo allí una decena.

La nota oficiosa del Consejo dice, que el Presidente hizo una detallada exposición de los asuntos de Marruecos, ratificando el criterio y las constantes declaraciones del Gobierno sobre los mismos.

Se concedió al Alto Comisario la libertad de acción indispensable, para que pueda realizar la acción política y militar que las circunstancias requieren.

Se despacharon numerosos expedientes.

Un hombre sepultado

Córdoba 4. En las afueras de Villa del Río, y con ocasión de hallarse haciendo excavaciones de tierra para un tejár, ocurrió un desprendimiento del terreno, quedando sepultados Antonio Luque Caracul, de veintiocho años, y Manuel Lara Soto, de sesenta y siete.

Los guardias, tras grandes trabajos, consiguieron extraer con vida a este último, el cual manifestó que había otro hombre bajo la tierra, siendo al fin encontrado el cadáver de Antonio a unos dos metros de profundidad, así como también una caballería muerta, perteneciente al Lara.

El juzgado municipal de dicho pueblo constituyóse en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias de rigor.

El servicio de certificados

Madrid 4. Se ha reanudado con toda normalidad el servicio de certificados en Madrid y provincias.

Industrial muerto a tiros

Ciudad Real 4. En Valdepeñas se ha registrado un sangriento suceso a la salida del mixto de Puertollano, del que ha resultado víctima el industrial don Ramón de la Calle, vecino de Calzada de Calatrava.

Entre éste y su agresor Juan Cuenca Mora, de Moral de Calatrava, existían hondos resentimientos determinados por una deuda que la víctima tenía contraída y que no había podido saldarse oportunamente.

De la Calle y Cuenca, habían estado juntos en un hotel de esta población tratándose sin conseguirse de arreglar sus diferencias.

Los ánimos no debían estar muy sosegados cuando, a punto de partir el tren o ya en marcha, se abrieron desahogados, haciendo Cuenca tres disparos de b. owing que causaron al señor de la Calle la muerte instantánea.

Cuenca se entregó a las autoridades, quedando detenido.

El suceso ha impresionado vivamente por ser los protagonistas muy conocidos en esta población, especialmente el señor de la Calle, quien por azares de los negocios hubo de declararse hace dos meses en suspensión de pagos, obteniendo de sus acreedores, por el

buen concepto en que le tenían, toda suerte de facilidades para reconstruir su hacienda y saldar sus descubiertos.

La ruina financiera del señor de la Calle se atribuye a una mala operación que realizó con unos almacenes catalanes a quienes tuvo que servir importantes partidas de vino a precio inferior a su costo.

En la junta de acreedores celebrada en Ciudad Real, se había convenido que del activo (el pastel ascendía a pesetas 200.000) se hiciera cargo la citada firma catalana. Esta solución, aceptada entonces por todos los acreedores, por lo visto no ha satisfecho a los señores de la Calle, determinando tan lamentable desenlace.

En Calzada, el señor de la Calle gozaba de excelente reputación por su probidad acrisolada y laboriosidad infatigable. Ha causado el suceso general indignación.

La víctima deja mujer y seis hijos en la mayor miseria.

DISPOSICIONES SANITARIAS

¿Qué pasa en Orán?

Madrid 4. Se ha ordenado a las direcciones sanitarias de las capitales con puerto de toda España, que hagan una minuciosa desinfección de todos los barcos procedentes de Orán.

Ha muerto la duquesa de Albany

Londres 4. La duquesa de Albany, hija política del rey Jorge, ha fallecido inesperadamente en una población del continente.

Según el «Evening News», la duquesa de Albany falleció en Sistrak, a donde había ido a visitar a su hijo el duque de Sajonia Coburgo.

Dicen de Rusia que los maestros ganan muy poco

Riga 4. El periódico «Izvestia», de Moscú, pinta del modo siguiente la situación de la escuela en el país de los soviets:

«La escuela se halla en Rusia en un estado casi desesperado. Los maestros en Moscú no perciben más que sueldos de duodécima clase—25 millones de rublos por mes (unas cuarenta pesetas)—, y estos honorarios irrisorios no los cobran más que de una manera irregular, muchas veces con retrasos de dos o tres meses. Ahora bien, un «botones» cualquiera ga-

na en Moscú de treinta a cuarenta millones de rublos por mes, y los empleados de la duodécima clase están remunerados en otras administraciones con treinta y cinco millones de rublos mensuales.

En provincias, la situación es más triste aún. Los maestros están pagados generalmente con cuatro o cinco millones al mes, y en la mayor parte de las poblaciones aún no han satisfecho los sueldos de Mayo. Naturalmente, los maestros huyen de las escuelas, y no hay al frente de ellas más que personal que no sabe más que no encuentra otro modo de ganarse el pan.»

Este artículo de «Izvestia», es tanto más significativo cuanto que los periódicos soviéticos han hablado siempre con entusiasmo de los grandes triunfos conseguidos por los soviets en el dominio de la Instrucción pública.

España en Marruecos

Una comisión a Melilla. Los nombramientos de caides. El protectorado en la zona de Melilla

Melilla 4. Ha fundado el crucero «Reina Regente», trayendo la delegación del Gobierno Jallifano, con el secretario general de la Alta Comisaría, señor López Ferrer, que vienen a entregar los nombramientos de caides de Quebdana.

En el muelle estaban los generales y jefes del ejército y un gran gentío.

En la Alta Comisaría se celebró una recepción, acudiendo todos los moros de la plaza y los jefes de las kabilas sometidas, presididos por Abd el Kader.

Esta noche hubo un banquete. La entrega de los nombramientos se efectuó el miércoles en la kabilia de Frajana y a ella asistieron los notables de las kabilas sometidas.

El señor López Ferrer ha manifestado que la implantación del protectorado en la zona de Melilla no quiere decir que se prescindirá del ejército. Se muestra optimista, asegurando que la implantación del protectorado se llevará a cabo rápidamente.

Lo que dice el Raisuni

Tetuán 4. Preguntada su opinión acerca de la actuación de los generales en Marruecos, los ha elogiado a todos, excepto Berenguer.

Le ha atacado duramente también al general Silvestre.

Ningún enfermo del estómago o intestinal, por crónica o rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Al latido imitador que vil y artero busca al Licor del Polo imitaciones arrancarle debieron los rigores por plagiarlo y necio compañero.

La Pomada CEREO cura sabanones, úlceras, grietas de pecho y enfermedades de la piel. Farmacias y Droguerías.

Claret, Diamante y Claret Royal de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de LOGROÑO, vinos nos Rioja selectos.

Para embellecer y rejuvenecer deben usar los célebres productos PEELE.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE

Albión y Vias urinarias

Por el Dr. Angel Gujjarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París

Consulta de DOS a CUATRO

La feria de Gor

Durante los días 18, 19, 20 y 21 del presente mes de Septiembre, se verificará en el pueblo de Gor la feria menor de ganado, llamada antigua, revistiendo este año extraordinaria importancia, pues se celebrará por primera vez feria general de toda clase de ganado, tanto vacuno como caballar.

Se tiene por seguro la concurrencia de ganaderos, dadas las facilidades que todo el pueblo ofrece con la abundancia de sus pastos exquisitos, por lo que será un éxito seguro para sus organizadores.

Hotel Rosario

JAÉN

PLAZAS PARA AUTOVIVILES AUTO A LOS TRENES

Un hidro de Los Alcázares

Melilla 4. Amerizó en el puerto un hidro pilotado por el teniente Melendreras.

Procedía de Los Alcázares, de donde había salido dos horas antes.

Con el del teniente Melendreras se elevó otro hidro, tripulado por el teniente Saralegui.

Este último aparato sufrió averías en el motor, viéndose obligado a amerizar en Almería.

Los dos aparatos forman parte de la segunda escuadrilla de hidroaviones que ha de prestar servicio en este territorio.

Presentación de indígenas

Las últimas operaciones, que nos han permitido dominar el macizo de Midar, han causado el saludable efecto que era de esperar, en los poblados de aquella zona.

Los dos últimos días se han presentado varias familias de Beni Tuzin, haciendo acto de sumisión y entregando armas y municiones.

Agresión rechazada

Un pequeño grupo de rebeldes hizo algunos disparos contra la posición de Kadia.

Nuestros soldados repelieron el ataque con fuego de fusilería, poniendo en dispersión a los atacantes.

Los disparos del enemigo no causaron daño alguno.

Para la segunda escuadrilla de hidros

A bordo del vapor «Tintoré» han llegado varias cajas con hélices y material de aviación con destino a la segunda escuadrilla de hidros de este territorio.

También fueron desembarcados un aeroplano marca Bréguet, dos hidros Savoia y una gasolinera para el servicio de la nueva escuadrilla.

Honores al Gran Visir

En telegrama de la Alta Comisaría recibido en la Comandancia general, se dispone que los honores correspondientes al Gran Visir son de arma sobre el hombro y Marcha de Infantes; es decir, honores de comandante general.

A las demás autoridades del Majzen jallifano se les rebajarán gradualmente los honores, al igual de lo establecido en España.

El Grupo y el batallón de Instrucción marchan a Kandussi

Marchó a Monte Arruit el Grupo de caballería de Instrucción, que manda el teniente coronel señor Sanz Balza.

Este Grupo permanecerá en dicho campamento para reanudar mañana la marcha en dirección a Kandussi.

En el primer tren de la Compañía Española se trasladará a Sección el batallón de Instrucción de infantería, que manda el teniente coronel Carrasco. Dichas fuerzas pernocrarán en aquel campamento, continuando para Kandussi.

La impedimenta del batallón de Instrucción será conducida a Kandussi en camiones del Centro Electrotécnico.

Ambas unidades permanecerán por ahora en aquel campamento.

Telegrama del ministro

El Alto Comisario ha dado cuenta al comandante general del siguiente telegrama del ministro de la Guerra:

«Los cabos y sargentos reemplazo ordinario pertenecientes a los del 20 y 21, que sean más mo-

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de alumnos internos del hospital de San Juan de Dios, de Madrid

ESPECIALISTA EN

Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Lámpara de Cuarzo para el tratamiento de heridas, fístulas, hernias, peladas, sifis, pruritos, eczemas, etc. etc.—Baños

Piazza Nueva, 2, entransuelo de 2.ª a 3.ª

Con Pomada y Depurativo CURIONES para curar eczemas, herpes, erupciones sifilíticas, escrofulosas. Farmacias y Droguerías.

UN ATRACO

Anoche fué atraído en la celda Ancha de la Virgen el joven de diez y siete años Santiago Rodríguez Guezmán.

Los atracadores le quitaron el faldón, que era lo único que llevaba, dándole varios golpes que le produjeron algunas heridas, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Los «cacos», en esta ocasión, también se dirigía a la fuga.

El Rey leyó un discurso de saludo a los congresistas, haciendo ver que es la primera vez desde 1914, que vuelven a reunirse los representantes de todos los pueblos, olvidando odios y rencores para hacer el bien, dando con ello una lección de diplomacia, pues vosotros—añadió—venís aquí olvidando todos los agravios y pensando únicamente en hacer el bien de la humanidad. No hacen falta las nacionalidades, sino el amor al prójimo.

Fué ovacionado, despidiéndole todos los congresistas.

Burguete a Marruecos

Madrid 4. El general Burguete ha regresado a Marruecos.

En la estación le despidieron el Rey, todo el Gobierno, las autoridades y muchos militares. La despedida ha sido muy cariñosa.

El Rey a San Sebastián

Madrid 4. A las diez de la noche, el Rey, acompañado del ministro de Marina, ha marchado a San Sebastián.

Se le hizo una despedida muy cariñosa.

En la estación estaban el Gobierno y las autoridades.

Los giros telegráficos

Madrid 4. Mañana o pasado se publicará una R. O. restableciendo los giros telegráficos.

Los empleados de Correos

Madrid 4. Después del conflicto

El subdirector de Correos, señor Rivera, ha publicado una carta, anunciando que todos los empleados volverán a sus puestos sin ninguna clase de represalias.

Se matan dos tenientes

Pisa 4. Durante los ejercicios en un terreno de aviación situado en los alrededores de Pisa, un avión militar se ha caído a 600 metros de altura.

Los dos tenientes aviadores que iban en el aparato fueron hallados muertos bajo los escombros.

Los liberales

San Sebastián 4. El acto político de los liberales de la concentración, se ha desistido de celebrarlo en Irún. Se celebrará en Zaragoza en los últimos días del mes actual o a primeros del próximo Octubre.

MUERE UN ARZOBISPO

Río Janeiro 4. Ha fallecido el arzobispo de Mariana, monseñor Silverio Pimenta.

Noticias de Barcelona

El asalto al tren

Barcelona 4. Se asegura que hay detenidos cuatro asaltadores del tren, si bien todos peligrosos, pues han estado varias veces procesados por atentados sociales.

D'Annunzio será embajador

Roma 4. Según «La Epoca», Gabriele D'Annunzio va a ser nombrado embajador senador por real decreto.

El centenario de Elcano

El ministro de Estado a San Sebastián

Madrid 4. El ministro de Estado señor Prieto, marchó a San Sebastián al objeto de recibir las comisiones que acudirán a la celebración del centenario de Sebastián Elcano.

El Congreso Internacional de Odontología

Madrid 4. En el palacio de la Exposición del Retiro se inauguró el Congreso Internacional de Odontología. Presidieron el Rey, el señor Piniés y los delegados yanquis.

El doctor Aguilar, en nombre de los dentistas españoles, saludó a los extranjeros.

Se leyeron discursos en los respectivos idiomas de los delegados de los Estados Unidos, Bélgica, Francia, Holanda, Alemania, Italia, Japón y Suacia.

El alcalde de Madrid enalteció al Rey, que está siempre atento al progreso de las ciencias.

El señor Priés prometió que el Gobierno recogería las enseñanzas del Congreso.

«SAN JOSÉ»

FÁBRICA DE HIELO Depósito, Navas, 28

Hielo transparente (única casa que lo fabrica en Granada) con agua filtrada y esterilizada con ozono, a 0,15 pesetas kiló

Droguería Argentina

ALBONDIJA, 2

Nuevamente se ha recibido el acreditado extracto de JAZMIN, especialmente fabricado para esta casa.

PALMIL

Purgante Ideal

Los niños lo confunden con el almibar. Las madres saben que es la mejor purga para sus hijos.

UN ATRACO

Anoche fué atraído en la celda Ancha de la Virgen el joven de diez y siete años Santiago Rodríguez Guezmán.

Los atracadores le quitaron el faldón, que era lo único que llevaba, dándole varios golpes que le produjeron algunas heridas, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Los «cacos», en esta ocasión, también se dirigía a la fuga.

«SAN JOSÉ»

FÁBRICA DE HIELO Depósito, Navas, 28

Hielo transparente (única casa que lo fabrica en Granada) con agua filtrada y esterilizada con ozono, a 0,15 pesetas kiló

Droguería Argentina

ALBONDIJA, 2

Nuevamente se ha recibido el acreditado extracto de JAZMIN, especialmente fabricado para esta casa.

PALMIL

Purgante Ideal

Los niños lo confunden con el almibar. Las madres saben que es la mejor purga para sus hijos.

UN ATRACO

Anoche fué atraído en la celda Ancha de la Virgen el joven de diez y siete años Santiago Rodríguez Guezmán.

Los atracadores le quitaron el faldón, que era lo único que llevaba, dándole varios golpes que le produjeron algunas heridas, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Los «cacos», en esta ocasión, también se dirigía a la fuga.

«SAN JOSÉ»

FÁBRICA DE HIELO Depósito, Navas, 28

Hielo transparente (única casa que lo fabrica en Granada) con agua filtrada y esterilizada con ozono, a 0,15 pesetas kiló

Droguería Argentina

ALBONDIJA, 2

Nuevamente se ha recibido el acreditado extracto de JAZMIN, especialmente fabricado para esta casa.

PALMIL

Purgante Ideal

Los niños lo confunden con el almibar. Las madres saben que es la mejor purga para sus hijos.

UN ATRACO

Anoche fué atraído en la celda Ancha de la Virgen el joven de diez y siete años Santiago Rodríguez Guezmán.

Los atracadores le quitaron el faldón, que era lo único que llevaba, dándole varios golpes que le produjeron algunas heridas, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Los «cacos», en esta ocasión, también se dirigía a la fuga.

«SAN JOSÉ»

FÁBRICA DE HIELO Depósito, Navas, 28

Hielo transparente (única casa que lo fabrica en Granada) con agua filtrada y esterilizada con ozono, a 0,15 pesetas kiló

Droguería Argentina

ALBONDIJA, 2

Nuevamente se ha recibido el acreditado extracto de JAZMIN, especialmente fabricado para esta casa.

PALMIL

Purgante Ideal

Los niños lo confunden con el almibar. Las madres saben que es la mejor purga para sus hijos.

UN ATRACO

Anoche fué atraído en la celda Ancha de la Virgen el joven de diez y siete años Santiago Rodríguez Guezmán.

Los atracadores le quitaron el faldón, que era lo único que llevaba, dándole varios golpes que le produjeron algunas heridas, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Los «cacos», en esta ocasión, también se dirigía a la fuga.

«SAN JOSÉ»

FÁBRICA DE HIELO Depósito, Navas, 28

Hielo transparente (única casa que lo fabrica en Granada) con agua filtrada y esterilizada con ozono, a 0,15 pesetas kiló

Droguería Argentina

ALBONDIJA, 2

Nuevamente se ha recibido el acreditado extracto de JAZMIN, especialmente fabricado para esta casa.

PALMIL

Purgante Ideal

Los niños lo confunden con el almibar. Las madres saben que es la mejor purga para sus hijos.

UN ATRACO

Anoche fué atraído en la celda Ancha de la Virgen el joven de diez y siete años Santiago Rodríguez Guezmán.

Los atracadores le quitaron el faldón, que era lo único que llevaba, dándole varios golpes que le produjeron algunas heridas, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Los «cacos», en esta ocasión, también se dirigía a la fuga.

«SAN JOSÉ»

FÁBRICA DE HIELO Depósito, Navas, 28

Hielo transparente (única casa que lo fabrica en Granada) con agua filtrada y esterilizada con ozono, a 0,15 pesetas kiló

Droguería Argentina

ALBONDIJA, 2

Nuevamente se ha recibido el acreditado extracto de JAZMIN, especialmente fabricado para esta casa.

PALMIL

Purgante Ideal

Los niños lo confunden con el alm

Ecos de sociedad

acompañado de su distinguida esposa ha marchado al Balneario de Zújar... Por don Francisco Gutiérrez Vilchez y su esposa doña Fernanda Raya Gómez...

confecionado un excelente programa de festejos. Holo aquí: Día 7.—A las diez, llegada de la banda municipal de Nigüelas...

F. ORTI. INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica...

La Inyección YER Cura en 36 horas la BLENORRAGIA (Furgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes Resultado infalible en 90 por 100 de los casos...

Vapores correos franceses De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloy Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

"PINCIO" Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1922, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA: Un entero, 455 pesetas...

PIANOS Se acaba de recibir un extenso surtido de Pianos y Autopianos de las más acreditadas marcas, como Carl Hardt, de Alemania...

Muy importante a los estudiantes Academia preparatoria "NTRA. SRA. DE LAS ANGIUSTIAS" Calle de San Matías, número 23, Granada...

La Favorita Mesones, número 49. Precio fijo boza, Cristal, Porcelana y Electricidad Este acreditado establecimiento ofrece a su distinguida clientela un inmenso surtido de Juegos hueveras clase fina...

Joaquín Mochón COLONIALES Plaza de San Antón, 4 CAFE YAUCO, MOKA y CARACOLILLO: Nueve pesetas lillo HACIENDA, EXTRA, 7,25 SUCURSAL: Avenida Cervantes, 4.

Gran rebaja en precios desde el 15 de Marzo Arados marca "LEYVA" Este arado de gran venta en toda España, sigue siendo el preferido por ser el más perfecto, ligero y de mayor profundidad en su trabajo con menos fuerza...

Máquina de escribir Underwood Tenemos a la venta todos los sueros, vacunas microbianas y productos OPOTERAPICOS, sancionados por la CLINICA Depositario J. PAREJA CARDENAL MENDOZA, NUMERO 2

ALPARGATAS con suela de goma; las mejores que se construyen en Granada. Abarcas, Zandalias de goma y Cubiertas usadas de automóvil. Ninguna casa como la de Gabriel Galdó Muroloano Alhóndiga, 32, esquina a la plaza del mismo nombre.

Doctor Gonzalo M. Bartles De la Beneficencia provincial y de la Sociedad Dermatológico-sifilológica española Consulta de enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo Gratis en el Real Hospital de San Lázaro, todos los días, excepto los festivos, de 10 a 12. En su domicilio, Horno de Haza, 32, de 3 a 6.

LA MARINA Casa para viajeros, próxima a la Universidad y en sitio céntrico, con habitaciones amplias y ventiladas. Servicio esmerado. Precios económicos. Se sirven comidas a domicilio Calle de Hornos de Marina, 9

Amador Hernández Teniente coronel médico ENFERMEDADES SECRETAS INYECCIONES INTRAVENOSAS Horas de consulta: De 2 a 5. Reservada: De 8 a 10. San Matías, núm. 2, 2.º

Los "Dock" de Granada Situados en la Avenida de Andalucía, son los mejores almacenes de Andalucía, por sus bodegas y depósitos para quince mil o más arrobas de aceite, por sus grandes locales, para trescientos o cuatrocientos wagones de cereales y otros géneros...

FARMACIA DEL DOCTOR J. RABEL Catedrático de Química Orgánica Gran Vía 33 y Marques de Falces Medicamentos de absoluta pureza—Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA Préstamos al 6 por 100 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Tramitación rápida y económica AGENTE GENERAL José Martín Payar Gran Vía de Colón núm 5 HOTEL PARIS

Instituto "IBYS" Lacto-vacuna Gonocócica Tenemos a la venta todos los sueros, vacunas microbianas y productos OPOTERAPICOS, sancionados por la CLINICA Depositario J. PAREJA CARDENAL MENDOZA, NUMERO 2

Herniados (QUEBRADOS) Interesa saber: Qué el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el día 9 de Septiembre...

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse...

OJO! Por ser fin de temporada, y hasta el 20 próximo, se liquidan las persianas a 450 pesetas metro cuadrado y colocadas. Transparentes con preciosas flores, a 6 pesetas metro cuadrado. Esterillas de junio a 2 pesetas. "Estereria Madrileña" Antonio Más Gómez SALAMANCA, 14.—GRANADA

José García de Tejada CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Compra-Venta de Cereales, Harinas y Aceites, por cuenta de sus clientes Admite consignaciones de todas clases de artículos, anticipando fondos sobre los mismos. Oficinas: Calle Albarada, número 9—SEVILLA Dirección Telegráfica y Telefónica "TEJADA Y ALBARADA" Teléfono Urbano e Interurbano número 890

VINICULTORES! Aplicad el "Vinificador Sulfosforico" para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol. Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cüceca doce pesetas. Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta. Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Almirante, 19, MADRID.—Apartado, número 6.

Grandes almacenes de calzado de Ntra. Sra. de las Angustias Grandes surtidos en las últimas novedades Precios baratísimos; un 50 por 100 más económico que en ninguna otra parte Zacatín, núm. 2. Granada

Balneario de Sierra Elvira.—(Granada) A veinte minutos de la capital. Temporada oficial de 15 de Julio a 15 de Octubre Estas aguas están indicadas para el artrismo o herpetismo en general, reumatismo en todas sus formas y variedades; escrofulismo y principalmente en su manifestación en la piel y en las articulaciones; enfermedades del sistema nervioso (parálisis, neurosis, neuralgias), en las neurosis (histerismo, epilepsia y neurastenia). Se usan también estas aguas en bebidas, 100 gramos para estimular las funciones digestivas y en mayor cantidad como laxantes.

LA ROSARIO (Sociedad anónima). Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR JABON AROMAS DE LA TIERRUCA Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisas de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería SANTANDER

HABBS MORADAS PROBAD los ricos y aromáticos cafés marca LA GRANADA De venta en todos los mejores establecimientos de ultramarinos y coloniales Se alquilan dos habitaciones, amuebladas, piso principal, en la calle de la Concepción, número 21.

En el Ayuntamiento

Los fondos municipales
Ingresos.—Pezo matadero 53,34 pesetas, aduana del pescado 255,90, mesas y veladores 4,70, puestos públicos 42,70, arbitrios matadero 435,60, etc.

para el viernes ocho del actual a las once de la mañana ante la Alcaldía o Comisión referida:
ocho azidas astilladas a 9 pesetas una, 72 pesetas; ocho espochas astilladas a 8,50, etc.

Manolé en Málaga

El domingo pasado se celebró en Málaga una novillada de Peñalver, dividida en dos partes. En la primera, rejonaron dos novillos los picadores Farfán e Higueras, que demostraron ser dos excelentes caballerías, sobresaliendo notablemente Farfán, que fue muy aplaudido; como no murieron los novillos por los rejones, fueron muertos por Valencia, que estuvo voluntarioso.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnicación verificada en el día de hoy.
Prelo de subasta
Recorros 12, a 2,75 pesetas kilo.
Novillos, 1 a 2,65.
Toros, 1 a 2,50.

SUCESOS LOCALES

Fin y escándalo
Los individuos Manuel González Montes, de veinticuatro años, casado, de oficio cartero, y Francisco Reyes Fernández, de veinticinco, sostuvieron el domingo día, en la calle del Correo Viejo, número 31, resultando este último con una herida contusa en la región parietal y el primero, con varias contusiones en el brazo derecho y en el pecho de las que fueron curados en el hospital de San Juan de Dios.

RELIGIOSA

Santo del día.—San Lorenzo Justino.
Santo de hoy.—San Juan de Dios.
Santo de mañana.—San Andrés, San Pedro, San Pablo, San Juan de los Rios, San Juan de los Baños, San Juan de los Baños, San Juan de los Baños, etc.

Espectáculos

Coiseo Olympia
Hoy continúa este acto, el estreno del sexto episodio de la suprema serie que tan poderosamente llama la atención del público Defensor o morib, interpretada por el formidable actor Edús Polo.

Anúnciense en "El Defensor"

La Alcaldía hace saber, que en armonía con lo acordado por la Comisión de Fomento, y la necesidad de adquirir las herramientas y útiles que se expresan para el servicio de alcantarillado, se anuncia concurso.

Anúnciense en "El Defensor"

El domingo tuvo lugar la anunciada excursión a Jesús del Valle, por los socios que componen dicha asociación, para cuyo objeto se reunieron todos a las tres de la tarde en la Plaza Nueva, emprendiendo la marcha por la Cuesta de Gómez, llegando a Jesús del Valle a las cinco de la tarde, donde después de tomar una merienda, dedicaron a juegos deportivos.

Excursion a Jesús del Valle

El domingo tuvo lugar la anunciada excursión a Jesús del Valle, por los socios que componen dicha asociación, para cuyo objeto se reunieron todos a las tres de la tarde en la Plaza Nueva, emprendiendo la marcha por la Cuesta de Gómez, llegando a Jesús del Valle a las cinco de la tarde, donde después de tomar una merienda, dedicaron a juegos deportivos.

Mutualidad Infantil Española

El domingo tuvo lugar la anunciada excursión a Jesús del Valle, por los socios que componen dicha asociación, para cuyo objeto se reunieron todos a las tres de la tarde en la Plaza Nueva, emprendiendo la marcha por la Cuesta de Gómez, llegando a Jesús del Valle a las cinco de la tarde, donde después de tomar una merienda, dedicaron a juegos deportivos.

Una denuncia

Manuel Montiel Martínez, denunciado en la Comisaría de Vigilancia,

Una denuncia

Manuel Montiel Martínez, denunciado en la Comisaría de Vigilancia,

Una denuncia

Manuel Montiel Martínez, denunciado en la Comisaría de Vigilancia,

Jabón de Sales de LA TOJA UNICO EN EL MUNDO
El mejor de todos por su exquisito perfume y la untuosidad de su abundante espuma. Poderosamente antiséptico, cura y evita las afecciones de la piel. Se disuelve en cualquier agua hasta la dé mar. De venta en los Bazares, Perfumerías, Droguerías y Farmacias, al precio único de Pesetas 1'25 la pastilla. Para pedidos, al representante JOSÉ MEDINA, CORDOBA.

Almacenes LA CONFIANZA
Reyes Católicos, 36
Próxima reapertura de este antiguo establecimiento de tejidos, por reforma del local y cambio de dueño, proponiéndose los nuevos dueños, que cuentan con grandes elementos, dar gran impulso a este negocio en surtidos y precios. La venta será AL CONTADO y el PRECIO SERIAMENTE FIJO. Gran Realización de Muebles. CASA MAVIT. Plaza del Carmen, núm. 27.

LABRADORES! Nuestro porvenir está en adquirir un tractor.
FORDSON
Con el ahorrarse dinero y mejorarse nuestras labores. No pensar más. Visítala en la exposición en AGENCIA "FORD" CAMPILLO BAJO, 45. Antonio Molina Gallegos

DUNLOP
Sociedad Española Dunlop S. A.
Madrid, Barcelona, Buenos Aires, 13.
Automóviles
Taller de soldadura autógena de Francisco Marcos.—Fuente Nueva, 5.—Granada.
El dueño de este taller de soldadura autógena, a pene a conocimiento del público en general, y particularmente de los dueños de GARAGES y AUTOMOVILES, que hace soldaduras en toda clase de metales como en cilindros, partes de aluminado y calderas a vapor, sea cual fuere la reparación. Se garantiza la perfección de estos trabajos completamente nuevos en esta capital, por haberlos practicado en el extranjero.

San Pedro
Tubos de Cemento de diferentes diámetros.
Pedro López Guixé San Isidro, 76 GRANADA.
Rafael Molina Santa Paula, n.º 2 esquina a la Plaza de San Agustín.—Fábrica.—Granada.

ANA DE ORIS
con leche fresca, para casa de los padres. Escriban a Josefa Sanchez Miquel, Caceres, do de la Palma, Mot. II.
FONDA LA NEGRO
NAVAS, 18.
SEÑORAS
Se vende
una partida de sacos harineros superiores. Para verlos, en el Palais de Neveutas (S. A.) Reyes Católicos, 44.

ANISOSA
Doctor Benedito. San Bernardo, 11. MADRID.
De venta en la Farmacia de don Ricardo Muñoz Barja. Reyes Católicos, 20.—GRANADA.

Maquinaria frigorífica "YORK"
NEVERAS para BARES TABERNAS LECHERIAS ETC.
PUIG y Cia. S. en C. (Soc. de J. Vidal Ros) Paseo de S. Juan, 100 y 102.—BARCELONA.

"San Antonio"
CAL HIDRAULICA
CAL GRASA
Fábrica en Sierra Elvira
Depósito: Plaza Nueva, esquina Cuesta Gomeza. Teléfono núm. 310.